

Ciudadela (Menorca) miércoles 1 de Julio de 1936

Madrid

### EL DIA DE LA PRENSA CATOLICA

Cada año que pasa se robustece y afirma el pensamiento del Santo Pontífice Pío X: «Construireis en vano iglesias si no disponeis de una Prensa católica viva y fuerte.»

Dada la excelsa categoría espiritual de quien predijo la anterior afirmación, casi no necesitaríamos más para concederle nuestro crédito incondicional; pero es que, además, una experiencia posterior —experiencia terrible sobre toda encarecimiento— ha confirmado dolorosamente la gran previsión del inolvidable Papa de la Eucaristía.

La Prensa debe ser considerada hoy más que nunca, como artículo de primera necesidad para el afianzamiento de nuestras conquistas espirituales, y como arma para defender los intereses de la religión, los derechos de la familia y aun el tesoro individual de la fé.

Esta última consideración de la Prensa como arma defensiva de nuestros más queridos ideales, constituye cabalmente el lema de la admirable Exposición Internacional de Prensa Católica, que por estos días viene celebrándose en Roma. «Arma veritatis», es la consigna que reciben los que visitan el importantísimo Certamen que se celebra en el histórico Patio de la Piña, enlazándose aquella leyenda entre los brazos simbólicos de una Cruz gigantesca. Porque, así como en la Escritura se lee que los muros de la Ciudad cayeron al sonido de las trompetas bélicas, de idéntica traza el arma vocinglera de la palabra impresa deberá esgrimirse como una espada formidable para combatir el error y deshacer sus funestas consecuencias.

«Arma veritatis», que supone una responsabilidad singular en el periodista católico, llamado a manejarla y el cual tiene la misión —según recientes palabras de Pío XI— de divulgar los tesoros de la vida cristiana en sus relaciones con la vida individual, doméstica, social y pública. Porque los periodistas —añade el Papa son «preciosos altavoces para la Iglesia, para su Jerarquía y para sus enseñanzas».

«Arma veritatis»: la Prensa es mensajera de las disciplinas de la

Iglesia docente—lo asegura así el mismo Pontífice—, de esta Iglesia que está encargada de instruir a las naciones del mundo».

«Arma veritatis»; pero el arma es casi siempre un elemento material, aunque a veces sirva, como en el caso de ahora para defender un interés espiritual. Y lo material ya se entiende que ha de contar para su mantenimiento con recursos igualmente materiales. Se deducen de aquí claras responsabilidades para todos los católicos de sostener, defender y mejorar, quiere decir presentar inmejorablemente el vehículo de la verdad, que, según el mismo Papa, no es solo vehículo, sino «la propia voz» de la Iglesia, porque el periódico escrito ha venido a representar una parte activísima en el magisterio apostólico.

La prensa católica es, por lo tanto arma de la verdad, lo mismo que la prensa impía ha degenerado a ser propagandista del error en sus diferentes aspectos. Esto no necesita confirmación, después de las rudas lecciones que los católicos españoles venimos recibiendo durante un lustro dilatado.

Hoy, las revoluciones mejor se hacen acumulando promontorios de papel impreso, que levantando barricadas en la vía pública. Es por otra parte la Prensa, un procedimiento tan cómodo como eficaz para revolucionar, que la revolución del año 31 no se salvó de esta regla, sino que la confirmó, y del estrago producido por los periódicos en aquel entonces ¿están libres de responsabilidad muchos que se llamaban ciudadanos de orden, y acaso, acaso se tenían por excelentes católicos?

No sería, sin embargo, tan pésimamente aquella conducta pasada si hoy mismo, después de aquellas culpas y castigos, no hubiese todavía recalitrantes en no favorecer al periódico católico, ayudando en cambio a la prensa canalla, que ha sumido al país en la catástrofe

y a la religión en una situación oprobiosa.

Mediten hoy los católicos en la inexorable obligación que tienen de sostener a sus periódicos, que son la más eficaz arma de la verdad contra el error, y comprendan que ha sido posible llegar al presente estado de cosas como resultado de una Prensa impía y antipatriótica, sostenida muy amenuado con el dinero de mal llamados católicos.

RODRIGO DE ARRIAGA.

### Confesiones de un hombre de buena fé

#### En un tranvía.

Como todos los días, como cientos de veces, he subido esta mañana a un tranvía.

Distraidamente dí en observar la fisonomía de mis compañeros de viaje.

Un hombre gordo, a la izquierda, desgarrado y tal; una mujer rubia enfrente a la derecha—, muy acicalada, no fea, con ojos grandes y bellos sino que inexpressivos; un muchichote que iba leyendo el T. B. O.; una mamá recia y de buen ver todavía, con dos «ninflas» al lado; un caballero en una esquina, arrellanado cómodamente y bien abrochado, y, finalmente, «la modelo» de mi crónica: una pobre desgraciadamente contrahecha, con una niñita al junto, sin bota en un pie, con la pierna suelta como si tuviese parálisis, y con un caizado ortopédico en el otro pie, bajo una pantorrilla que adivinábase vendada y engasada.

La contemplación de esta doble desventura humana me ha conmovido. Es un caso que en el tren, en el tranvía, en la calle, a la puerta de los templos, en infinidad de ocasiones y lugares de España

presenciamos con inusitada frecuencia.

Me he puesto pensativo y he estado calculando lo insólido de nuestra organización interior, física, en relación con la de otros países.

Inmediatamente me he parado a considerar la deficiencia de nuestra estatura corporal; la debilidad inveterada de nuestro carácter, esencialmente exterior; lo incoloro (por lo general) de nuestras taces; la fragilidad de nuestros músculos y pulmones. Esa predisposición que tenemos a la adquisición de dolencias molestas,—de enfermedades graves... Sobre todo, no he podido menos que adolecer, al pensar en nuestro egoísmo individualista:

—Efectivamente, los españoles no sabemos curarnos cuando es momento y ocasión. No sabemos prevenirnos. No somos valientes pero somos temerarios, que equivale a decir ignorantes—.

La administración de nuestra salud como la de nuestro dinero, es cosa que no entendemos, ni, lo que es más sensible, queremos educar, instruir. Nos exponemos tontamente y con absoluta inconsciencia a cualquiera de los peligros. Más no por eso cuando se trata de nuestro solaz aniamos con miramientos circunspectos ni con prudencias humanitarias. Obramos como animales de especie inferior a cualquiera otra de la escala zoológica; como seres muy por bajo del nivel caritativo y cuerdo de nuestros semejantes en la vecindad de la tierra civilizada.

Me duele España a mi también. Si. Me duele porque es mi tierra natal y bien quisiera que fuese, sino la mejor, por lo menos de las de «clase corriente» en el mercado internacional.

Pero... a pesar de los incidentes, a pesar de las propagandas; malgrado esa envolvente reversión patriótica que desde niño vengo presenciando y leyendo en favor de nuestra tierra..., la razón, el ensimismamiento y la ecuanimidad, me dictan otros juicios, otras comprobaciones—que deduzco a diario—, otras ansias, y, una verguenza que, me entristece en extremo y me apena y me consume. Por que aun quedando la eximente de soñar en una reorganización, en una regeneración, en una elevación espiritual y cívica... la realidad se opone terminante retra-

N. GOÑALONS, S. EN C.

Banca — Giros — Valores — Cambios

yéndonos la inapelable sentencia, el deconolador diagnóstico: Es paña es incurable, porque es indocil... refractaria.

No hay nada a hacer ¡¡¡Debe mos vivir infortunados, parañicos, cojos del cuerpo y del alma, contrahechós.

—Dios mío! Dios mío! Que amargura!... pudiendo ser tan hermosos.

B. GALVEZ-BELLIDO.

## Banco de Menorca

Nos complacemos en informar a nuestros clientes y amigos, que a partir de esta fecha, se satisfará a razón del 6 por ciento, deducido impuestos, el cupón número 23 de las Acciones de esta Sociedad.

Ciudadela, 18 de Junio de 1936.

El Gerente,

C. HERNÁNDEZ.

## LÁMPARA PHILIPS

Es la mejor  
Pídase en todas partes.

Distribuidor: GUILLERMO J. ORFILA, Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14.—Mahón.

## NOTICIAS

### La Fiesta del Apostolado.

El domingo próximo pasado, último de junio, celebró el Apostolado de la Oración su fiesta anual dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, que es la coronación de todo un mes de piedad y de fervor, con cultos diarios, mañana y tarde, sumamente devotos y concurridos.

Este año ha tenido el mes de junio dos semanas destacadas y solemnes; la de la fiesta litúrgica del Sagrado Corazón y la que terminó el domingo de referencia. La primera tuvo la elocuencia y el entusiasmo del P. Corrons, que supo llenar la iglesia de San Agustín por completo, y desarrolló admirablemente el tema, *Adveniat regnum tuum*. Fué una inyección de gran potencia que resonó a Ciudadela y aumentó el fervor con que venía celebrándose el Mes de Junio. La semana última fué el verbo calido y solido del Rdo. Sr. Font y Arbós que cantó las glorias del Corazón de Jesús y atrajo también mucho auditorio: el Sr. Font y Arbós, muy conocido en esta ciudad, era esperado con vivas ansias, y su predicación sentida y fervorosa habrá producido, sin duda, frutos de salvación.

Con estos precedentes, fácil era adivinar la solemnidad de la Fiesta del Apostolado. Basta decir que concurrieron en San Agustín unas mil personas, y en toda la ciudad muy cerca de dos mil. Para la Misa mayor, el templo, sumamente adornado, llenóse totalmente: ofició el M. I. Sr. Arcipreste y la Capilla de Música de la Catedral ejecutó una de las mejores partituras. El Sr. Font y Arbós pronunció hermosísimo sermón. Expuesto el Santísimo, recitóse el Acto de Consagración.

Por la tarde, a las cinco, la Capi-

lla de Música cantó el Trisagio, predicó el mismo orador de la mañana, y acto seguido se organizó la procesión, que recorrió los claustros del Seminario. Es uno de los actos más emocionantes que presenciarnos cada año: el Santísimo era llevado bajo palio por el M. I. Sr. Arcipreste, y colocada la custodia en artístico altar levantado en el centro del patio a cuyo alrededor se habían situado unas niñas vestidas de ángeles, la Capilla de Música dejó oír las primeras notas del Himno del Congreso eucarístico de Madrid, y aquella multitud, muy cerca de dos mil voces, empezó a cantar con gran entusiasmo y fervor el siempre inspiradísimo, «Cantemos al Amor de los amores... La Capilla reforzada con numerosas voces blancas cantó la estrofa, y seguidamente la procesión siguió su curso para terminar en San Agustín con la bendición eucarística dada después del *Tantum ergo*...

Una fiesta solemnisima, popular, fervorosa y muy concurrida que nos demuestra como ha arraigado entre nosotros la devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Una nueva página en el brillante historial de este Centro local del Apostolado de la Oración.

### En los Salesianos.

Los beneméritos Padres Salesianos celebraron la fiesta onomástica de su celoso Director R. P. D. Pedro M. Iglesias con un programa nutrido y selecto, a cuyo desarrollo se asoció la ciudad. Hubo números religiosos, velada-homenaje y festival gimnasio. Los primeros tuvieron lugar en el Santuario y los otros en el patio del Colegio.

La velada-homenaje fué la noche del domingo, luciendo el patio una iluminación espléndida de verdad.

El programa, aparecido en estas columnas, mereció una interpretación superior, cosechando justos aplausos la orquesta, en sus varias intervenciones, el Himno al Sr. Director, el sustancioso discurso del Rdo. P. Armelles, el chistosísimo dialogo «Corropias y Lechuga», el Monologuillo de ocasión que declamó el alumno Martín Bagur y la zarzuelita «Murgu Infantil». Los asistentes pasaron unas horas deliciosas.

En la tarde del lunes tuvo lugar el gran festival ameno y divertido: presidió el Sr. Director acompañado de distinguidas personas. Pequeños alumnos pacientemente amestrados ejecutaron los cinco números anunciados, que parecieron cortísimos por sus cantos, por su bella presentación, por sus combinaciones rítmicas, por sus juegos de habilidad y sobretodo por el cuadro plástico final.

En todas sus fiestas saben los Salesianos atraer la atención pública y recibir entusiastas en horas buenas.

Nosotros unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió el P. Director R. D. Pedro M. Iglesias, con motivo de su fiesta onomástica.

### Nuevo laureado.

En la Universidad Central, y a los veintidós años de edad, acaba de recibirse de doctor en Derecho el estudioso y aprovechado joven D. Juan Triay Sancho, hijo de nuestros estimados amigos D. Juan y D.<sup>a</sup> Julia. Al felicitar cordialmente con tan justo motivo al nuevo graduado, le deseamos toda suerte de prosperidades en el ejercicio de su carrera, tan honrosamente coronada, haciendo extensiva a sus señores padres y demás distinguida familia nuestra más sincera congratulación.

### Despedida.

Ayer salió para Palma nuestro muy querido amigo Rdo. Sr. don José Font y Arbós, después de predicar aquí varios sermones. Deja entre nosotros gratísimo recuerdo. Deseamos haya tenido muy feliz viaje.

### De la ciudad.

Para las obras del puerto ha sido montada una nueva grúa móvil de mucha potencia.

Estos días son desmontadas las atracciones instaladas en la Plaza del Borne con motivo de las pasadas fiestas.

Hemos visto una patata, cogida en la finca «Son Morell», propiedad de don Gabriel Saura, que ha pesado un kilógramo.

### Fallecimiento.

El día 12 del pasado junio falleció en Montevideo don Marcos Barceló Marqués, que contaba la edad de 47 años.

Natural de esta ciudad, residía en aquella capital desde hacía 25 años.

Descanso en la paz del Señor el alma del difunto, y reciban sus padres, hermanos, tíos, sobrinos y demás familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

### En la Catedral.

Mañana, jueves, el Rdo. Clero de esta ciudad practicará día de reti-

ro espiritual con los actos y ejercicios de costumbre.

### Misa.

El próximo viernes a las 8 en la iglesia del Sto. Cristo se celebrará una Misa en sufragio del alma de don Antonio Vivó Sancho (q. e. p. d.) socio que fué del «Círculo Católico» de esta ciudad.

### Previsión Social.

#### Bonificación extraordinaria.

Desde 1925 cada año el Instituto Nacional de Previsión entrega a los afiliados en el Retiro obrero obligatorio que cumplieron los 65 años en el año anterior una bonificación extraordinaria de 400 pesetas (a excepción de a los que llegaron a la citada edad en 1921 a 1923 inclusive, en que la bonificación fué de 359 pesetas), cantidad que se añade a la que suman las cuotas patronales, las bonificaciones ordinarias del Estado y los intereses de estas aportaciones.

En los cinco meses primeros de 1936, se ha entregado como bonificación extraordinaria un total de 1.784.800 pesetas que corresponden a los 4.462 solicitantes que, conforme a las normas establecidas por el Consejo de Patronato del Instituto, estaban afiliados desde un año antes de cumplir los 65.

En los años transcurridos desde la iniciación de estos beneficios se ha entregado a los afiliados que han cumplido los 65 años un total de 31.938.650 pesetas por bonificaciones procedentes del recargo en el impuesto de transmisión de bienes por herencia concedidas hasta fin de mayo de 1936.

## Aviso farmacéutico de importancia

Por acuerdo de los farmacéuticos se avisa al público que a partir del mes de Julio, las farmacias de la localidad, turnarán sus servicios en las tardes de los domingos y días festivos.

Para mayor facilidad al público, las farmacias que tengan sus oficinas cerradas fijarán, en sus puertas respectivas, el nombre de las farmacias que quedan encargadas de aquel servicio.

## SANTORAL

Jueves, 2.—La Visitación de Nuestra Señora y Santos Otón, Longinos y Simeón mártir.

Día 2.—Sol sale a las 4'24 pónese a las 7'20.—Luna sale a las 3'45 pónese a las 1'15.

## CULTOS

Miércoles, 1.—En San Francisco: Empieza el ejercicio de la Hora Santa que se practicará de 7 y media a 8 y media de la tarde.

## DEPORTES

### FUTBOL

En el San Nicolás.

Domingo:

Vilafranca 1 - Ciutadella 5

Lunes:

Vilafranca 1 - Ciutadella 6.

En gracia a la brevedad fusionaremos en un mismo escrito el comentario de los dos partidos que como indican los resultados han sido una doble edición de la superioridad del «Ciutadella» sobre el buen conjunto catalán «Vilafranca F. C.» A primera vista parecerá por los abultados scores adversos que el once del Panadés es un team endeble, frágil, de escasa contextura futbolística; no obstante, sus componentes son de corte atlético, y saben jugar al fútbol, construir jugadas que llevan el cuero hasta la boca misma del goal contrario, con orden perfecto, impecablemente, sin lograr empero el remate oportuno. Esta es la impresión general: falta de rematadores. Buenos el meta, defensa izquierdo, y extremo izquierdo. Con ser un conjunto netrado conjunto, no es un adversario del nivel de nuestro campeón como palmariamente lo demuestran los resultados.

El «Ciutadella» ha jugado dos excelentes partidos. La clave del éxito residió en la gran forma actual de Eduardo y Mestres, pero sobre todo en la categoría de Alberto Casals. El argentino tiene todas las cualidades para el puesto de delantero centro: serenidad, dribling, juego de cabeza, colocación, bravura prudente, visión de la jugada y una gran ambición no de hacer goles, sino de darlos a sus compañeros de línea en bandeja. Que lo diga Pascual, convertido en el goleador máximo de estos días.

En el partido del domingo marcaron los goals: Casals (2), Rogelio (2) y Pascual. Anteaer: Pascual (4), Casals y Rogelio, ambos de preciosos cabezazos.

La artística copa en litigio quedó por los de casa, por el amplio margen de 9 tantos.

En Mahón.

El «Menorca» en partido de Liga venció al «Fortuna» por 2 goals a 0.

El «Vilafranca», ayer tarde en el terreno del «Unión» y reforzado con los ciutadelanos Marqués y Rogelio perdió por tres a uno. Rogelio obtuvo el tanto del honor. Este resultado de los azules es hasta honroso para ellos por cuanto llevaban el cansancio de los partidos anteriores, al paso que el «Unión» salía de retresco.

Ficherías y traspasos locales.

Se rumorea insistentemente en los medios deportivos y por personas allegadas al club blanco que el centro delantero y capitán del «Minerva», Lorenzo Fernández, ha llenado ficha por el «Ciutadella». La noticia al esparcirse va produciendo estupor. Ha firmado también, renovando el compromiso, el equipier Antonio Juaneda.

Parece, por las sonadas adquisiciones recientes, que el Campeón de Menorca quiere formar un buen cuadro de jugadores, con vistas a un posible ingreso en la Liga peninsular.

Costabella a Mahón?

Se nos informa que Juan Costabella, centro medio del «Menorca» ha regresado del Africa, a donde fué a cumplir sus deberes militares. Deseamos que con el reincorporamiento del noble y atlético jugador el club azul-grana recobre la forma que le hizo temible.

La Peña Saprissa ya no viene.

Debido a que no hay aplazamientos de fechas para la eterna Liga menorquina, se han tenido que suspender los proyectados partidos del «Ciutadella» con los elementos de la Peña Saprissa y del «Español».

Finestres, medio centro del Unión?

Se nos asegura que en la próxima temporada el actual meta unionista, se alineará en el difícil puesto de medio centro para el que reúne, según directivos y entrenador, buenas condiciones. Y Riudavets, el ex azulgrana, ocupará la puerta vacante por el desplazamiento de Finestres.

## Nuestro servicio especial telegráfico

### Las Cortes

Presupuestos.- Escándalo.-  
Amnistía.- 54 millones.

Madrid, 30.-24'00

Empieza la sesión a las 4'20.

En el banco azul los ministros de Marina, Obras y Hacienda.

En la Presidencia el Sr. Martínez Barrio. Desanimación en la Cámara.

Con breves intervenciones entre ellas una de Bermudez Cañete que promueve un gran escándalo, discútese la prórroga de los presupuestos.

Se aprueba la prórroga por otro trimestre.

Discútese con ampliación el decreto de amnistía de 21 de febrero último.

Requejo y Albiñana piden que se incluyan en el decreto los delitos posteriores a la fecha tope, y que se liberte a los presos gubernativos y no gubernativos.

Suspéndese la discusión.

Apruébase la concesión de un crédito de 54 millones para la intervención en el cambio extranjero.

Discútese las incompatibilidades y los nombramientos de justicia municipal.

Levántase la sesión a las 9'45.

La Comisión de presupuestos.

Por la tarde, la Comisión de presupuestos ha informado favorablemente el proyecto de ley sobre represión de actividades sociales ilícitas, y ha fijado su criterio para la petición y concesión de pensiones.

Para mañana.

El Sr. Martínez Barrio, terminada la sesión, manifestó que para mañana han pedido la palabra para intervenir seis o siete diputados.

El Sr. Cid hablará mañana sobre el estado del campo.

Después facilitó la relación de los dictámenes recibidos y orden del día.

De Madrid.

En los pasillos de la Cámara, los

## LORENZO PONS MARQUÉS

Médico-Oculista

Consulta diaria: de 11 a 1 y a horas convenientes.

Calle DOCTOR LLANÉS, (antes San Fernando), 34.—MAHÓN.

### Aviso

En la calle de San Pedro, número 5, hay hielo en depósito a disposición del público en general.

Sírvase a domicilio.

no se aparta de la cacería de la niña.

Doctores honoris causa.

En H. Sideberg, con motivo del jubileo de esta Universidad, se ha concedido el Doctorado *honoris causa* a varios sabios extranjeros, entre los cuales hay el Rector de la Universidad de Barcelona Bosch Gimpera y el Catedrático de Medicina de la de Madrid Dr. Cardenal.

Nuevo partido.

Dicen de París que el diputado Taittinger se propone crear un nuevo partido que será la base para la formación de un bloque antimarxista en Francia.

El Negus a París.

Dicen de Ginebra que, cuando terminen las sesiones de la Sociedad de Naciones, el Negus se trasladará a su residencia de París.

Naranjas al mar.

En Cette, hubo necesidad de echar al mar mil toneladas de naranjas, que no pudieron ser descargadas a tiempo y estaban descompuestas.

Huelgas.

Se señalan nuevas huelgas en diferentes regiones de Lila y Roubaix.

Los periódicos no se publican por huelga de tipógrafos.

En Nancy los huelguistas han ocupado la fábrica de gas.

La corona de Eduardo VIII.

La Corona real le resulta grande al Rey Eduardo VIII.

Joyereros reducenla de tamaño.

PRENSA ASOCIADA.

## C. D. CIUTADELLA

Se convoca Junta General ordinaria para el próximo domingo día 5 de Julio, a las 10'30 en primera convocatoria y a las 11 en segunda.

Ciutadella, 1 Julio de 1936.

FRANCISCO BARCELÓ.

Secretario.

Para oír buenas audiciones compre discos nuevos de actualidad.

Además si desea adquirir guitarras, bandurrias, mandolinas, etc. como también instrumentos de aire.

Informes en esta Imprenta.

IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.

CIUTADELLA

**SEÑORITA:** al escribir una carta debe usar papel fantasía.

**PROFESOR:** recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

**INDUSTRIAL:** los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

**ESTUDIANTE:** para apuntes necesita una libreta económica.

**MECANOGRAFO:** pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

**JEFE DE OFICINA:** si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

**IMPRENTA MASSANET, 40**

## BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

### OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento "

" " " un año 3 y medio por ciento "

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

## NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

### ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA		con un veinticinco por ciento de aumento.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . . .	3 50 Ptas	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. . . . .	0 35	
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . . .	4 50	
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción. . . . .	0 60	
Más de 10 líneas, a 9'10 la línea por inserción.		

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS		Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.
DE MEDIA PÁGINA		
Por una inserción. . . . .	15'00 Ptas.	
Por dos inserciones. . . . .	25'00	
Por cada nueva inserción, aumento de	7'00 Ptas.	

ENTREFILETES		Doble precio que el señalado para los de media página.
A 0'10 Ptas. la línea por inserción.		

ANCHO DE DOS COLUMNAS		Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.
Hasta seis centímetros:		
De 1 a 3 inserciones. . . . .	3'75	
De 4 a 6 inserciones. . . . .	6'00	
Más de 6 inserciones, la inserción 1'00		

Hasta doce centímetros:		Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.		
Hasta veinte centímetros:		
Doble precio que para los de seis.		

ANCHO DE TRES COLUMNAS		ESQUELAS MORTUORIAS (Primera página)
Los precios señalados para los de dos		Página entera. . . . . 50'00 Ptas.
		Media página. . . . . 35'00
		Un cuarto de página. . . . . 20'00
		ancho de una columna 5'00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre o un semestre, un año, etc., precios convencionales



## NUEVO MODELO

Papel sánico

Libros de cuentas

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

# ¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?  
Pues adquirid cualquier semanario de los que se venden en esta Imprenta, tales como

**BOBIN - PULGARCITO - BOY  
MICKEY**

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.